
 



 
 

#ШАПКА_РОЗМАРИН 
 

Ссылка на видео мастер-класс: https://youtu.be/b03H6sGnfV4 
 

Размеры изделия 
Таблица 1. 

 

 1 РАЗМЕР 2 РАЗМЕР 3 РАЗМЕР 
ОБХВАТ 

ГОЛОВЫ 

51-53 см 54-57 см 57-61 см 

Кол-во п. в 
резинке 

112 126 140 

Кол-во п. в 
узоре 

120 135 150 

Кол-во  
раппортов 
узора  

8 9 10 

 

 В Таблице 1 каждому размеру соответствует диапазон обхватов 
головы. При выборе размера изделия следует учесть, что раппорт 
узора достаточно большой, 15 п. Если вам не подходит ни одно 
значение в таблице, попробуйте подкорректировать плотность 
полотна.  

Плотность полотна в узоре по кругу после ВТО: 
 

10 см / 10 см = 29 п. / 34 р. 

*Если ваша плотность отличается, нужно скорректировать её, 
изменив размер спиц, либо вязать по расчетам на другой размер. 

 

https://youtu.be/b03H6sGnfV4


 
 
Оригинальная пряжа: 
 

1. Молочная шапка. Katia concept «Cashmere 10» - Расход: 2 мотка 
 

Скидка 7% по промокоду «шапка_розмарин» в магазине:  
https://atmospherestore.ru/pryaja/katia/katia-soncept-cashmere-

10/katia-concept-sashmere10 
 

2. Серая шапка. Fonty «Mongolia 3» - Расход: 2 мотка 
https://ya.cc/m/Kbnpz6k?erid=5jtCeReNx12oajt54Pj7qwi 

 
Инструменты:  

 Для узора - спицы 4 мм на леске 40 см (размер спиц 

подбирается индивидуально, важно попасть в 
рекомендованную плотность);  

 Для резинки - спицы 3,5 мм на леске 40 см; 
 Чулочные спицы 4 мм или длинная леска для вязания макушки;  
 Игла с тупым концом для заправления хвостиков, маркеры, 

ножницы.  

 

Сокращения 

*--* – повторяющийся 
элемент; 
2ВЛЛ – 2 вместе лицевой̆ с 
наклоном влево; 
ВТО – влажно-тепловая 
обработка; 
Доп. – дополнительная; 
ДЛП – двойная лицевая петля 
(формируется после поворота 
вязания для предотвращения 
образования дырочки в 
полотне); 

изн – изнаночная петля; 
лиц – лицевая петля; 
лиц скр - лицевая скрещенная с 
наклоном вправо; 
МНР – маркер начала ряда; 
соотв. — соответственно; 
См. — смотри  
п. – петля; 
приб. – прибавка; 
Р – ряд;  
ИС – изнаночная сторона работы; 

 
 

https://atmospherestore.ru/pryaja/katia/katia-soncept-cashmere-10/katia-concept-sashmere10
https://atmospherestore.ru/pryaja/katia/katia-soncept-cashmere-10/katia-concept-sashmere10
https://ya.cc/m/Kbnpz6k?erid=5jtCeReNx12oajt54Pj7qwi


 
Начало работы 

Резинка 
 

На спицы 3,5 мм набираем 112/126/140 п.+ 1 доп.п. классическим 
способом. Соединяем вязание в круг с помощью доп. п., вещаем МНР 
(маркер 
начала ряда).  
Итого на спицах 112/126/140 п.  
 
Вяжем резинкой 1/1 для всех размеров 40 р, 12 см.  
Начинаем вязание резинки с лиц. (В Р1 мы ее условно провязали, 

когда соединяли вязание в круг).  

Р1-40: *1 лиц, 1 изн*, повторить необходимое кол-во раз от * до *. 

Рекомендую лицевые петли провязывать не “бабушкиным”, а 
“классическим” способом, так резинка выглядит аккуратнее. 
 
Подгиб в сложенном виде получается 6 см* 
 
*Высоту резинки и соотв. высоту подгиба можно корректировать, 
ориентируясь на ваш вкус и предпочтения, увеличив/уменьшив кол-
во рядов резинки.  
Для детского размера высоту подгиба можно сделать примерно на 2 
см короче.  
 

Тулья 
 
Переходим к вязанию тульи шапки узором «Розмарин».  

 
Разворачиваем вязание на ИС, формируем ДЛП и вяжем переходный 
ряд, делаем приб. 1 лиц скр. в каждом раппорте узора.  
То есть, мы увеличиваем кол-во п., равное кол-ву п. раппортов в 
шапке, на 8/9/10 п.  
 
Подробнее этот момент можно посмотреть в видеоуроке по ссылке 
выше.  
 
 



 
Важно!  

Если вы вяжете резинку без отворота, 
просто продолжайте вязание по ЛС без формирования ДЛП.  

 
Начинаем распределение узора и выполняем равномерные 
прибавки. 

 
Схема переходного ряда. 

 
 

  скр. лиц 
 

  лиц 
 

  изн 
 

 двойная петля 

 

Р переходный: разворачиваем  вязание, МНР, формируем ДЛП, 1 изн, 
3 лиц, 1 изн, 1 лиц.скр, 1 изн, 2 лиц, 1 приб. лиц скр из протяжки, 3 
лиц,  1 изн, *1 лиц скр, 1 изн,  3 лиц, 1 изн, 2 лиц, 1 приб. лиц скр из 
протяжки, 3 лиц,  1 изн*,  повторяем от * до * до  конца ряда ещё 
6/7/8 раз.  
 

Переходный ряд вяжем только один раз! 
 

Итого на спицах: 120/135/150 п. 
 

Меняем спицы на 4 мм. 
 

В начале шапки начинаем вязание с Р2, далее с Р1.  
Переходный ряд в начале вязания узора  будет считаться как Р1.  

 
 
 
 
 



 
Схема основного узора. 

 
  3 лиц перекрестить НАПРАВО 

 

 3 лиц перекрестить НАЛЕВО 

 
 
Р1-3: МНР, *1 лиц скр, 1 изн,  3 лиц, 1 изн, 1 лиц скр, 1 изн,  6 лиц, 1 
изн,  повторяем от * до * до  конца ряда, всего 8/9/10 раз.  
 
Р4: МНР, *1 лиц скр, 1 изн, 3 лиц перекрестить НАЛЕВО, 1 изн, 1 лиц 
скр, 1 изн,  3 лиц перекрестить НАПРАВО, 3 лиц  перекрестить 
НАЛЕВО, 1 изн*, повторяем от * до * до  конца ряда, всего 8/9/10 раз.  
 
Р5-7: вяжем точно так же, как Р1-3. 
 
 
Р8: МНР, *1 лиц скр, 1 изн, 3 лиц перекрестить НАПРАВО, 1 изн, 1 лиц 
скр, 1 изн,  3 лиц перекрестить НАПРАВО, 3 лиц  перекрестить 
НАЛЕВО, 1 изн*,  повторяем от * до * до  конца ряда, всего 8/9/10 раз.  
 
Вяжем необходимое вам количество перекрещиваний узора до 
закрытия макушки, повторяем Р1-8 до желаемой длины. У нас 19 см. 

 

Заканчиваем вязание Р2 или Р6! 
 

Макушка-тыковка 
 

Обнуляем счётчик рядов. Для удобства при желании можете перейти 
на чулочные спицы.  
 



 
Р1: МНР, *2ВЛЛ, 1 лиц*, повторяем от * до * до конца ряда, всего 
40/45/50 раз.  
 
Р2: все п. лиц.  
 
Р3: МНР, 2ВЛЛ до конца ряда.  
 
Закрываем макушку способом «Ромашка». Аккуратно стянуть 
отверстие, чтобы не порвать нить. Можно закрепить петли еще раз. 
Заправить нить по ИС.  
Если пряжа легко рвётся, возьмите доп. нить в цвет пряжи, чтобы 

аккуратно стянуть макушку.  
 
Посмотреть, как это делается можно по ссылке на видео мк выше. 
 

Завершение работы 
 

Постирать изделие согласно рекомендациям производителя пряжи, 
высушить на ровной поверхности.  
При желании, вы можете сделать небольшой помпон в тон или 
контрастного цвета.  
 

 
 

Поздравляю! Ваша шапка готова! 
 

Надеюсь, наше описание было полезным и вы связали свою 
шапочку «Розмарин». 

 
 



 
Все работы мы собираем по тегу #шапка_ розмарин. 

 
Другие наши описания из серии Розмарин вы можете посмотреть на 

нашем сайте: https://hupavka-knit.ru 
 
Будем рады видеть вас в наших соц.сетях:  

 YouTube - https://www.youtube.com/@hupavka_liza 

 Instagram - https://www.instagram.com/hupavka_liza 

 Telegram Тани - https://t.me/theinspiraceknit 

 Telegram Лизы - https://t.me/hupavka_liza 

 Telegram чат для общения и вопросов -
https://t.me/+HiylWlF9WJAxMjgy 
 
 

 
 

До новых встреч! 

https://hupavka-knit.ru/
https://www.youtube.com/@hupavka_liza/videos
https://www.instagram.com/hupavka_liza
https://t.me/theinspiraceknit
https://t.me/hupavka_liza
https://t.me/+HiylWlF9WJAxMjgy

